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 (varianceثالثا( التباٌي )

. ٔتذلا يٍ اخز انقيًح انًطهقح نلاَذشافاخ )أي تذٌٔ اشاساخ( يجًٕع اَذشافاخ أي عيُح عٍ ٔسطٓا انذساتي يسأي صفشااٌ 

أي َذهاام عهاا  يجًاإع الاَذشافاااخ  ترشتياان ماايى الاَذشافاااخ ٔتاازن  ذهااثخ بًي ٓااا يٕبثااحفئَُاا َساارطين اٌ َر هااة عهاا  رناا  

(squares summation of) ٔانري يشيز نٓا تانشيز (S S)  :ٌٔعه  رن  فا- 

S S = ∑     ̅    ---------------- (1) 

ًقسن هجووع الاًحزافات على درجات الحزٌة ٔنكي َأخز دجى ان يُح في الاعرثاس در  َرًكٍ يٍ يقاسَح ان يُاخ انًخرهفح فئَُا  

(degree of freedom)  ٔانري ذًثم تـ(n – 1)  ٍٔتزن  َذهم عه  يا يسً  انرثاي(S
2

). 

 -يًا سثق يًكٍ ذ شيف انرثايٍ كًا يهي: 

 -بٍاًات غٍز هبوبة:  -1

Sبالزهز )والذي ٌزهز له  التباٌيفاى ( X1, X2, X3, …, Xn) يٍ انًشاْذاخ (n)كاَد نذيُا  إرا
2

 ٌكوى كالاتً:  (

S
2 
= 

∑      ̅    
   

   
 = 

∑       
 ∑    

     

 
 
   

   
   ----------------(2) 

ايا إرا كاَد ميى انًشاْذاخ ذًثم انًجرًن كهّ فاٌ انرثايٍ نهًجرًن ٔيلادظ اٌ ْزا انقإٌَ ْٕ نذساب ذثايٍ ان يُح 

 -سيكًا سكٕيش( ٔيذسة كالاذي: )ٔيهفظ (  𝜎)ٔيشيز نّ 

𝝈 = 
∑      ̅    

   

 
 ---------------(3) 

 - اٌ:ديث 

M الوسط الحسابً للوجتوع = 

N .عدد الوفزدات للوجتوع = 

أي عه  دسبح انذشيح ْٕٔ يا ي ُي اٌ يجًٕع  (n – 1)ٔيٍ انًلادظ في دانح إيجاد ذثايٍ ان يُح َقسى عه  

يٍ انًشاْذاخ ْي ميى ( n – 1)الاَذشافاخ عٍ انٕسط انذساتي يسأي صفشا. نزن  ف ُذ سذة عيُح ٔادذج فاٌ 

 دشج.

 (standard deviationالاًحزاف القٍاسً )رابعا( 

ميًح انرثايٍ ان   لإسباعٔرن   اخز انجزس انرشتي ي نهرثائٍيسً  أيضا تانخطأ انقياسي أ الاَذشاف انً ياسي ْٕٔ 

 -ٔدذاذّ الاصهيح أي اٌ: 

S = √   = √
∑      ̅    

   

   
  = √

∑       
 ∑    

     

 
 
   

   
  -------------------- (4) 
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 -فٕٓ: ( 𝜎)انً ياسي نهًجرًن  فايا الاَذشا

 

𝝈 = √ 𝝈  = √ 
∑      ̅    

   

 
  ------------------(5) 

 

 نٓزِ انقيى.انرثايٍ ٔالاَذشاف انقياسي انثياَاخ الاذيح ذثيٍ عذد الأساذزج في خًسح امساو. ادسة  يثال/

Xi = 9, 8, 6, 5, 7 

 

-انذم:   

-دم ْزا انسؤال تطشيقريٍ ٔكًا يهي:  يًكٍ  

 -أٔلا( انطشيقح الأٔن : 

 -َذسة انٕسط انذساتي نهقيى. دسة انقإٌَ:  -1

 ̅  = 
∑    

   

 
        = 

         

 
  = 7 

 َطشح كم ميًح يٍ ميى انًشاْذاخ يٍ ٔسطٓا انذساتي. -2

 َشتن انقيى انًطشٔدح يٍ انٕسط. ٔكًا يثيٍ في انجذٔل انراني. -3

 

(Xi -  ̅)
2

 (Xi -  ̅)  ̅ Xi 

4 

1 

1 

4 

0 

2 

1 

-1 

-2 

0 

7 

7 

7 

7 

7 

9 

8 

6 

5 

7 

∑        ̅   
    = 10   ∑    

    = 35 

 -َطثق انقإٌَ:  -4

  S
2 
= 

∑      ̅    
   

   
 = 

  

   
 = 

  

 
 (التباٌي)   2.5 = 

  S = √    = √     = 1.58  )ًالاًحزاف القٍاس( 

 الطزٌقة الثاًٍةثاًٍا( 

 -: َشتن ميى انًشاْذاخ يثاششج َٔذسة يجًٕعًٓا. ٔكًا يثيٍ في انجذٔل انراني -1
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Xi² Xi 

81 

64 

36 

25 

35 

9 

8 

6 

5 

7 

∑    
     = 225 ∑    

    = 35 

 -َطثق انقإٌَ الاذي:  -2

  S
2 
 =  

∑       
 ∑    

     

 
 
   

   
 =  

     
  

 

 
 (التباٌي)  2.5 = 

  S = √    = √     = 1.58    )ًالاًحزاف القٍاس( 

 


